

Коммунисты обсуждают решения Пленума ЦК

На днях в мартеновском цехе № 3 состоялось партийное собрание, которое обсудило решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и наметило конкретные мероприятия по выполнению решений Пленума.

На собрании присутствовал председатель подшефного колхоза «Луч Октября» т. Климов. Он рассказал сталеплавильщикам о том, как трудятся колхозники, о трудностях, с которыми встречаются труженики села, о готовности преодолеть эти трудности.

Коммунисты мартеновского цеха № 3 наметили конкретные мероприятия по улучшению шефской помощи колхозу. Решено, что коллектив цеха поможет колхозу в оборудовании механизированного тока, окажет практическую помощь в переоборудовании зерносушилок.

В ближайшее время в колхозе побывают не только некоторые инженерно-технические работники, но и коллектив художественной самодеятельности сталеплавильщиков.

На межобластной семинар

Немало ценного опыта накопила комсомольская организация горнометаллургического института. Для будущих инженеров-металлургов и горняков в институте проводятся интересные культурно-массовые мероприятия, хорошо работает научно-студенческое общество. Комсомольца института является застрельщиком всех спортивных и культурно-массовых мероприятий.

Поделиться опытом работы комсомольской организации института на межобластном семинаре секретарей комитетов комсомола учебных заведений Урала и Сибири в г. Пермь выехал секретарь комсомольской организации горнометаллургического института т. Елфимов. Вместе с ним выехали для участия в работе семинара секретари комитетов ВЛКСМ педагогического института, индустриального и строительного техникумов, музыкального училища, техникума трудовых резервов.

Опыт лучших — всем

Хорошо знают на нашем комбинате газовщика 7-й комсомольско-молодежной домны коммуниста Виктора Васильевича Родикова. В. Родиков известен не только как хороший, инициативный производственник, но и как активный общественник.

Это отметили его товарищи по работе и еще в 1952 году избрали профгруппоргом 3-й бригады. И с тех пор до сегодняшнего дня он неизменно каждый год избирается профгруппоргом.

Трудно на первых порах пришлось ему. И опыта было мало, и грамотности соответствующей не доставало. Многие товарищи, рассказывает он, неаккуратно платили членские взносы, нередко были опоздания на сменно-встречные собрания. Везде и во всем приходилось браться самому, так как актива не было. Так порой бывало, что, казалось, работа профгруппорга не по силам.

Но это было. Сейчас т. Родиков с благодарностью вспоминает старших товарищей по работе, которые помогли ему в трудное время. Коммунисты тт. Чупраков, Воробитов и другие вскрыли вместе с ним причины трудностей в работе, наметили пути преодоления их.

За короткое время т. Родиков сумел сплотить профактив. Теперь уже он за все сам не берет, и работа в профгруппе заметно стала оживляться. С помощью цехового комитета из числа наиболее передовых рабочих бригады

ЭТО ДЕЛО ТЕПЛОТЕХНИКОВ

Обсуждая коллективный договор, мы обращаем внимание на то, как проводилось соревнование, как боролся коллектив за план. В этом отношении имеются немалые достижения.

Но есть много недочетов, устранение которых позволило бы еще выше поднять производительность наших агрегатов. У нас во втором мартеновском цехе 13 печей. И на каждой из них продолжительность плавки разная. Выходит так — на одной печи экономится время, больше стали будет, а на других время теряется.

Есть у нас на комбинате тепло-техническая лаборатория. Надо, чтобы работники ее серьезно занялись изучением этого вопроса и помогли сталеплавильщикам работать ровнее и производительней.

А. МЕЛЬНИКОВ,
сталевап.

ЗА БОЕВУЮ, АКТИВНУЮ ПРОФГРУППУ



были подобраны и рекомендованы общему собранию профгруппы страхового делегата, общественный инспектор по охране труда и культорганизатор.

Надо сказать, что после этого дела в профгруппе заметно оживились. Сам т. Родиков так говорит об этом:

— Сегодня состояние дела в профгруппе и производственные показатели коллектива бригады и печи в целом — все это стало совсем иным. Коллектив сделал большой шаг вперед в своих производственных показателях, заметно выросли наши люди, стали культурнее и сознательнее.

Производственная дружба, творческая активность всего коллектива бригады, высокая производственная и трудовая дисциплина — вот что отличает теперь профгруппу, возглавляемую т. Родиковым. Социалистические обязательства принимаются на собраниях профгруппы, причем каждый член бригады активно участвует в их выработке, вносит свои предложения. На сменно-встречных собраниях доменщики регулярно обсуждают ход выполнения взятых обязательств.

Регулярно в профгруппе проводятся собрания членов профгруппы и производственные совещания, на которых обсуждаются главным образом вопросы, направленные на повышение производительности труда. 9 января, например, профгруппа обсудила на своем собрании итоги работы бригады за декабрь 1959 года, 20 января были обсуждены социалистические обязательства на второй год семилетки, 23 января профгруппа разбирала нарушение правил техники безопасности бригадиром слесарей т. Стрекаловым.

Как известно, коллектив 7-й комсомольско-молодежной домны первым на комбинате был удостоен высокого звания «Бригада комму-

нистического труда». С тех пор лозунг — жить и работать коммунистически! — стал постоянным для доменщиков 7-й печи, где трудится и профгруппа т. Родикова.

Коллектив трудящихся комбината успешно завершил программу прошлого года по всему металлургическому циклу. В этом немалый вклад есть и доменщиков 7-й печи. Ныне доменщики явились инициаторами славного соревнования — ленинской трудовой вахты, организованной в ознаменование 90-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В авангарде этого соревнования идут и доменщики профгруппы, которой руководит т. Родиков.

Январский план коллектив 7-й домны выполнил на 103 процента, КИПО за месяц составил 0,587, расход кокса на тонну выплавленного чугуна снижен на 25 килограммов.

Активное участие профгруппа приняла в смотре по экономии электроэнергии и принимает сейчас в рейде за автоматизацию и механизацию. Ценное предложение в ходе смотра по экономии электроэнергии внесли горняки тт. Сергиенко, Папуша, сам профгруппор т. Родиков. Экономический эффект их предложений — тысячи киловатт-часов сбереженной электроэнергии.

Одна из заповедей бригад коммунистического труда говорит о том, чтобы неустанно повышать свой общеобразовательный уровень, повышать свою квалификацию, обогащаться политическими знаниями. В профгруппе т. Родикова все учатся. Мастер Леонид Рядцев и горновой Эдуард Фаральян, например, учатся заочно в экономическом институте, сам Родиков закончил вечернее отделение Магнитогорского индустриального техникума, горновой Горьков заканчивает 10-й класс школы рабочей молодежи, горновой Сергиенко учится на курсах мастеров. Безусловно, обогащаясь знаниями, люди лучше трудятся на производстве.

В профгруппе В. Родикова хорошо поставлена культурно-массовая работа. Не так давно здесь обсуждали только просмотренные кинофильмы, пьесы, прочитанные книги. А сейчас доменщики вместе со своими семьями коллективно ходят в кино, театр, коллективно обсуждают увиденное и услышанное. В январе, например, было проведено два культпохода в кино. В прошлом году члены семьи побывали на производстве, ознакомились с условиями работы своих мужей, братьев, отцов. Все это, в конечном счете, сближает коллектив, делает его единой, дружной семьей.

Большую помощь здесь профгруппоргу оказывает культорганизатор т. Фаральян. Кроме организации походов в кино и театр, устраиваются экскурсии на другие предприятия. Так, например, до-

менщики побывали на рудообогатительной фабрике, в цехе мокрой магнитной сепарации в бригаде коммунистического труда, которой руководит т. Иванов. Побывали они также в цехе эмалированной посуды, в кроватном цехе, в листопрокатном цехе № 3, на новой швейной фабрике, на ПВЭС. Все это обогатило доменщиков знаниями, впечатлениями.

Сейчас опоздания на работу, нарушения производственной и технологической дисциплины, неправильное отношение к товарищам — все эти факты стали забываться. Как-то один из горновых нагрубил своим товарищам. На собрании профгруппы ему крепко досталось, поступок его осудили, и провинившийся дал слово никогда не допускать подобных фактов.

В своей работе с людьми т. Родиков опирается и на других профсоюзных активистов. Тем и сильна его деятельность. Вот уже более 4-х лет общественным инспектором по охране труда здесь коммунист т. Сергиенко. Как-то был случай, когда горновой Горьков нарушил правила техники безопасности во время отвода пушки из футляра. Об этом случае т. Сергиенко доложил мастеру т. Рядцеву и организовал обсуждение нарушителя на сменно-встречном собрании. И теперь более 2-х лет в бригаде нет нарушителей правил техники безопасности.

Большой вклад в улучшение профсоюзной работы вносит и другой активист — стражделец Я. Гаркуша. Если заболел человек, появились домашние заботы у кого-то, т. Гаркуша всегда поможет, посоветует. Заболел недавно горновой Папуша. Тов. Гаркуша побывал у него дома, выяснил, в чем он нуждается, сообщил членам бригады регулярно о состоянии больного.

В своей деятельности т. Родиков строго учитывает все. В его дневнике профгруппорга подробно записываются все проводимые мероприятия. Здесь ведется учет людей, выполнение общественных поручений, даже учитывается кто, где и как использует свой отпуск.

Тем и примечательна работа профгруппорга т. Родикова, что борьбу за высокие производственные показатели он сочетает с повседневной заботой о людях. И это дает свои положительные результаты.

Профгруппа, которую возглавляет т. Родиков, по праву считается одной из лучших на комбинате. Этого профгруппорг добился, опираясь в своей работе на профактив, повседневно советуясь с ним и поддерживая его инициативу, регулярно общаясь с членами профгруппы, поддерживая тесный контакт во всех вопросах с мастером бригады, проявляя дисциплинированность в выполнении указаний цехового комитета и профкома комбината.

И. КОТОВСКИЙ,
председатель страховой комиссии профкома.
На снимке: В. Родиков.



Большую воспитательную работу в цехах комбината проводят женщины-общественницы. Они повседневно помогают молодым металлургам, продолжающим учебу в школах рабочей молодежи, помогают семьям металлургов в воспитании детей.

Активные общественницы сами настойчиво повышают свои политические знания. По инициативе активисток для них в кабинете политического просвещения партийного комитета комбината уже продолжительное время проводятся беседы, читаются лекции на самые разнообразные темы.

Женщины-общественницы

охотно посещают лекции.

На днях для женщин в читальном зале кабинета политического просвещения была прочитана лекция о решениях четвертой сессии Верховного Совета СССР. Лектор т. Недорезов рассказал о мирной инициативе Советского Союза, внесшего предложение о всеобщем разоружении, об одностороннем сокращении Вооруженных Сил СССР, о том, с какой горячей поддержкой встречают народы мира мирные предложения Советского Союза.

На снимке: в читальном зале кабинета политического просвещения.

Фото Б. Карпова.

В школе рабочей молодежи и преподаю уже третий год, но классное руководство мне пришлось вести впервые. Поэтому может быть, особенно тщательно я знакомилась со списком тех, кого мне предстояло опекать этот год, отвечать за их успеваемость и посещаемость.

— Класс подобрался трудный, — так предупредили меня опытные учителя. В нем не было никого, кто хотя бы второй год продолжал учебу. Все после продолжительного перерыва сели за парту. Поэтому надо бояться отсева.

Однако это предположение не оправдалось. Сейчас идет уже третья четверть, а учебу оставило всего лишь два человека.

Как-то сразу с первых дней в классе выдвинулся Владимир Синин, подкрановый рабочий сортопрокатного цеха. Он никогда не высказывал вперед, не стремился показать своих знаний, однако когда бы его ни спросили, Синин отвечает сжато, толково, логично и последовательно излагая основные вопросы заданной темы. В

Дружный

журнале против его фамилии замелькали только одни «четверки» и «пятерки». Владимиру удивительно легко даются самые разные предметы. С одинаковым успехом он отвечает по физике, химии, истории, русскому языку, географии. И, что самое главное, ответы у него не книжные, строго заученные по учебнику, каждое предложение он может подкрепить примерами, взятыми из других источников: художественной литературы, газет, своих наблюдений в цехе. Первую четверть Синин закончил ударником, во второй четверти по всем предметам у него стоят только «пятерки».

Рядом с Владимиром за партой сидит его друг Василий Баранов, который тоже работает подкрановым в сортопрокатном цехе. О нем не скажешь, чтобы учеба ему давалась слишком легко, однако он не хочет отставать от своего товарища, поэтому его фамилию

постоянно называют в числе тех, кто успевает.

Когда в классе решили выбрать старосту, то называли несколько кандидатур, однако большинство проголосовало за Григория Барсукова, вырубщика обжимного цеха. Как-то во всем у него чувствовалась аккуратность, хозяйственность. Он с помощью наших девушек быстро навел в классе уют, тщательно следит за дисциплиной, порядком. У такого старосты всегда на месте мел, тряпка, вовремя принесены в класс карты, таблицы. И в учебе Барсуков тоже отличается собранностью, пунктуальностью в выполнении каждого задания.

Большим уважением в классе у учителей и педагогов пользуется Николай Иванович Шумилов, бригадир слесарей листопрокатного цеха. Он много лет не брался за учебники и вряд ли предполагал, что сядет так же, как его сын, школьником за парту. Но раз